PREMIÈRE PARTIE – Étude de la rentabilité d’une opération promotionnelle 

L’entreprise BRUN DE VIAN-TIRAN est installée depuis plus de 200 ans au cœur de l’ancien pays des Papes. Chaque été, de nombreux évènements culturels se déroulent dans cette région. Depuis 2009, la  manufacture propose à la boutique du festival d’Avignon de vendre des châles en laine de Mérinos, brodés spécialement pour cette occasion à l’effigie du festival. Cette opération a connu un grand  succès : les châles ont permis à de nombreux visiteurs d’assister confortablement aux spectacles  proposés en soirée et de garder un souvenir de la région. La boutique du festival d’Avignon a d’ores et  déjà fait savoir qu’elle souhaite pérenniser cette opération « châles brodés ». 

Compte tenu du succès de l’opération pour le festival d’Avignon, l’entreprise envisage de proposer ce produit aux différents évènements culturels de l’été.

Trois tailles de châles seront proposées et trois possibilités de broderie pour chacun.
Le responsable administratif a construit une base de données à l’aide d’un SGBDR dont l’objectif est de gérer les commandes de ce produit. Pour des raisons d’ordre commercial et par simplicité pour la  clientèle, il est précisé que le prix de ce produit, essentiellement diffusé à titre promotionnel ne  dépendra que des tailles du produit et pas du choix de la broderie. Vous disposez des annexes 1 et 2 pour traiter ce dossier. 

Travail à faire

1. Quel attribut permet de lier les relations ÉVÈNEMENT et RESPONSABLE ?

2. Pourquoi l’attribut Quantitécommandée figure-t-il dans la relation CONCERNE ? 

3. Expliquer le message d’erreur survenu lors de l’enregistrement dans la relation CONCERNE. 

4. Écrire en SQL les requêtes permettant de connaître : 

5. les noms et les dates des évènements dont le nombre de places est supérieur à 500 ;

6. le nombre de produits par type de broderie. 

7. À quoi correspond la requête formulée en annexe 2 ? 

ANNEXE 1 – Modèle relationnel « Gestion des commandes »

PRODUIT (CodeP, Désignation, Taille, Coûtderevienthorsbroderie, Prixdevente)

CodeP : clé primaire

BRODERIE (CodeB, Typebroderie, Coûtbroderie)

CodeB : clé primaire

ÉVÈNEMENT (CodeE, NomE, Lieu, Date, Nombredeplaces, CodeR)

CodeE : clé primaire

CodeR : clé étrangère en référence à CodeR de RESPONSABLE

CONCERNE (CodeE, CodeP, CodeB, Quantitécommandée)

CodeE, CodeP, CodeB : clé primaire

CodeE : clé étrangère en référence à CodeE de EVENEMENT

CodeP : clé étrangère en référence à CodeP de PRODUIT

CodeB : clé étrangère en référence à CodeB de BRODERIE

RESPONSABLE (CodeR, NomR, FonctionR, RueR, VilleR, CodepostalR, TéléphoneR)

CodeR : clé primaire

NB : Un même responsable peut s’occuper de plusieurs évènements culturels dans la saison.
[image: image1.png]2]

| Echer Edtion ¥fichage Insertion Format Envegitrements Qutls Fer

M-8 ERY sBE v @ 8% %E
CodeE | CodeP | CodeB

€01 P02 602

‘ Microsoft Access

Vous e pouvez pas ajouter ou modfier un

enregistrement car lerregistrement associé
est requis dans la table 'PRODUITS',

© aide.




[image: image2.png][ Codep | Désignation [ Taille _[Couterevion] Prixdevente |
1

T

| meroounsi. | R @)u BL Y




ANNEXE 2 - Requête SQL

SELECT ÉVÈNEMENT.CodeE, NomE, SUM((Prixdevente-coûtderevienthorsbroderiecoûtbroderie)
*Quantitécommandée))

FROM PRODUIT, CONCERNE, BRODERIE, ÉVÈNEMENT

WHERE PRODUIT.CodeP=CONCERNE.CodeP

AND BRODERIE.CodeB=CONCERNE.CodeB

AND ÉVÈNEMENT.CodeE=CONCERNE.CodeE 

AND NomE=”Chorégies d’Orange” ;
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